

学习贯彻贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

平湖街道率先开展园区党委书记集中述职评议活动

园区书记述党建 问题导向促发展

把工作成绩“讲出来”、把存在问题“摆出来”、把党建牌子“立起来”。12月15日，平湖街道举行2018年园区党委书记述职评议会议，来自该街道华南城、海吉星、北门坳等九大园区的党委第一书记以PPT形式，生动形象地展示各园区党委一年来的工作。这是平湖街道首次对所有园区党委书记进行集中述职评议，是该街道深入学习贯彻习近平总书记视察广东、深圳重要讲话精神和党的十九大精神，落实中央、省委、市委、区委关于园区党建工作的决策部署，不断提升街道党建工作整体水平的创新之举，以此推进园区将党建工作与企业发展有机融合，以问题为导向，切实解决园区发展问题，党建引领营造共建共治共享社会治理格局，推动平湖经济社会更好更快发展。

成立九大园区党委 以党建引领园区发展

平湖街道是龙岗区企业较多的街道之一，尤其是华南城、海吉星等产业园区体量大，交通、治安、食品等安全问题关系园区发展。为推进园区健康发展，平湖街道于2016年底成立9个园区党委，到现在短短两年时间，该街道园区党建经历从无到有、从无序到规范、从“做得到”到“做得好”的过程，园区党建工作取得长足进步。

该街道按照“一定地理范围、一定数量非公企业、一定区域化党建条件”的标准，采取辐射周边、升级扩容、归拢整合三种模式，先后成立华南城园区党委、白坭坑海吉星园区党委、大皇公商业街区党委、北门坳商业街区党委、辅城坳工业园区党委、富民工业园区党委、新木盛低碳产业园区党委、新鹅工业园区党委和山厦工业园区党委。

园区党委成立后，平湖街道始终将政治建设摆在首位，推动园区成立“新时代大讲堂”，积极开展“两学一做”学习教育，深入学习习近平总书记视察广东、深圳重要讲话精神、党的十九大精神等，以党建引领园区发展。该街道完善制度建设，为各园区选派第一书记和兼职委员，选优配强园区党委班子，为党建工作做好组织保障，进一步推动园区党建标准化。建立党群共建联席会议制度，每季度召开党群共建联席会议，并已召集相关部门先后到山厦工业园区、华南城园区、新木盛低碳产业园区等重点园区召开党群共建联席会议。在组织建设方面，该街道开展互联网企业蹲点调研，打造互联网党建品牌。通过“两个覆盖”不断提高党组织覆盖面。

目前，该街道9个园区中已有6个园区拥有独立的党群服务中心，其余3个园区将通过联合组建的形式，推动园区党群活动阵地全覆盖。华南城园区党委以党群服务中心+纠纷调解，白坭坑海吉星园区党委以党群服务中心+便民服务等形式，拓展党群服务中心功能，街道还在各园区举办红色经典诵读会、红色剧场、互联网党组织联谊会等丰富多彩的活动。



园区党委书记述职评议活动现场。



平湖街道党工委书记张志华对述职活动进行点评。

园区党建亮点纷呈 服务园区群众获点赞

“党建既要有意义，还要有意思。”在当日述职活动中，华南城园区党委书记张文鸿第一个上场，阐述园区党委探索新时代下的新党建，用党建带群建、党建带关建、结对共建、八城联建的“大党建”思路筑牢党建基础，以党建融入互联网经济、创新创业、公益慈善、志愿者义工服务等的“党建+”方式丰富党建内涵。

平湖街道各园区党委坚持将党建工作与企业发展有机融合，围绕中心、服务大局，主动谋划推动党建工作，在落实安全生产责任、组织开展党员志愿服务等方面做了大量工作，可谓亮点纷呈。

2018年，华南城园区党委大力做好“两新”党组织覆盖工作，支部数增加到15个，党委转入组织关系的党员从2017年的270名增至390余名，其中互联网企业党员202人，占整个龙岗区互联网企业党员人数的45%，为园区发展提供了强有力的人才队伍保障，在街道九大园区中起到模范带头作用。华南城园区党委根据电商集聚的实际，在四大电商分别开展一系列“党群+企业”共建活动，在平湖街道组织部支持

下，开展互联网企业“创新联动未来，奋斗方显英才”联谊活动等，这些活动不但增强了党员的凝聚力，更密切了整个园区党群的联系，促进了园区和谐发展。

海吉星园区党委瞄准建设中国最先进的农产品交易大平台目标，通过打造服务型党组织，为企业发展带来崭新活力。今年7月，龙岗公安分局驻海吉星服务中心正式入驻园区党群服务中心，引进便民终端机提供各项便民服务，如护照、港澳通行证、往来台湾通行证的办理及续签和车辆交通违章处理等业务，极大方便了园区群众。与此同时，为园区14名商户党员颁发“党员门店”牌匾，树立党员商户典型，带动园区商户诚信经营。

北门坳商业街区党委大部分党员是非公企业和个体商户的经营者以及企业骨干。该街区党委积极参与街区治理，通过经常性组织开展卫生清洁、爱心帮扶、疏通交通、业务指导、维权帮办、承诺诚信经营等方式，促进商圈品位提升。大皇公商业街区党委以华侨医院党总支为先锋，立足岗位争优创先，开展义诊、讲座等公益活动，受到群众赞扬和好评。

问题导向抓创新 树立园区党建品牌

平湖街道党工委坚持党建引领，围绕“作风建设提升年”和“东进战略攻坚年”两大主题，推动街道经济社会取得新发展，地铁10号线房屋征拆难题得到全面解决，全区任务最重的河道整治房屋征拆任务在一年内提前完成，一级水源保护区历史违建处置工作以及83万平方米土地整备任务全面完全，治水提质工程全速推进。

“我们能够啃下这些‘硬骨头’，就是靠党建引领，靠党员干部的先锋模范作用，靠他们‘即使倒下也要抱着困难倒下的必胜信心’，党建只会促进我们的工作，而不是削弱我们的工作。”平湖街道党工委书记张志华在点评环节以生动事例鼓励园区党组织特别是企业要转变观念，以党建引领推动企业发展。同时提出园区党组织要开阔视野，以问题为导向，加大创新力度，把困难扛在肩上，多为企业发展解决实际问题，推动党建工作和企业发展齐驱并驾。

活动当天，各园区党委第一书记、街道党群相关部门、园区下辖各支部、社区党委、街道部分“两代表一委员”约100人参加会议，各参会人员根据园区党委书记的述职情况及工作实际，填写《园区党委书记述职测评表》，对园区党委书记抓党建的情况进行客观评价，真正查不足，探讨努力方向。

“这次述职学到很多，本子上记的都是满满的干货，很有用，华南城‘大党建’‘党建+’的思路在社区中也能运用。”新木社区党委副书记、刚履职新木盛低碳产业园区党委书记的李秋萍开心地说。该街道组织部负责人表示，平湖经济社会发展离不开各行业、各领域党组织的核心引领作用，离不开“两新”组织党员的先锋模范作用，为此，大家紧密团结互相学习，取长补短，有利于推动园区党建标准化建设，进一步筑牢园区党建基础，打造全面过硬的党组织。

2019年，平湖街道将进一步树立园区党建品牌，担当起党组织把握大局、凝聚人心、稳定队伍的重任。尤其针对安全生产、食品安全等工作，进一步开展好园区“平湖第一课”，通过“第一课”教育培训，提高职工群众交通、生产、食品安全及劳资关系和谐意识，确保各园区稳定健康发展。